



开栏的话:

就业稳则民心安。一个能够提供良好就业环境的城市更具人才吸引力和竞争力。近年来,围绕滨州市委、市政府中心任务,市人社局将青年人才集聚工作作为人才工作的重头戏,大力招引青年人才来滨就业创业,努力打造让青年人才“心安”的人才环境,全力推进“心安城市”建设。即日起,晚报推出《智选滨州·心安吾乡》系列报道,采访那些奋斗在滨州的各行各业领军人才,分享他们的经历和感受,解读滨州吸引人才的政策举措和与人才相关的创新项目、成果。让各类人才感知滨州发展,吸引更多青年人才来滨就业创业。

姜学良: 打造家庭农场 掌握致富密码

□ 晚报记者 张迎宾
通讯员 张晨蕙 孟令旭

姜学良,1982年出生,1999年12月参军入伍,2005年11月退役,与妻子到福建泉州市一服装厂从事管理工作,4年后回滨创业。2014年3月注册“军浩”、“君浩宇”两个商标,具备了合法的农业经营资格,2018年,姜学良土地经营面积达到850亩,其中家庭承包经营面积15亩、流转土地835亩,于当年5月被认定为“省级家庭农场”。



>>> 退伍返乡 探索农业创业

姜学良于1999年12月参军入伍,成为人民海军北海舰队某工程船大队的一名战士。在部队5年,他因工作突出,两次被评为“优秀士兵”,三次获得部队嘉奖。退役后,当他看到因为太多年轻人外出务工,家中留守老人无力种田造成很多土地荒芜时,便萌生了承包土地集中种植的想法,并

得到父亲与妻子的支持。他们拿出多年全家积蓄,按照当时每亩地400元的价格逐步流转村民耕地300亩。2014年3月13日注册“军浩”、“君浩宇”两个商标,具备了合法的农业经营资格。

2018年,姜学良土地经营面积达到850亩,其中家庭承包经营面积15亩、流转土地835亩,于当年5月被

认定为“省级家庭农场”。“种地的都是老年人,年轻人很少。耕种不方便效率也不是很高。我就把他们手里一亩两亩、几分的土地流转过来的,整合成长400米,宽200米的标准化农田,各种大型机械进来以后比较省心省力,我自己管理近1000亩地很轻松。”姜学良说。



>>> 科技赋能 打好生产翻身仗

为了节约成本,姜学良千方百计借款购买了急需的几套灌溉设备和简易播种机,只雇佣一名帮工在各地块安装数台抽水设备,白天由父亲和雇工照看浇地情况,晚上就由他自己开着面包车,各个地块巡查浇地情况,十几天才能把地浇完。

2022年6月,姜学良投资购买了大型烘干机,在当年秋天连续降雨的情况下,小麦亩产超550公斤,玉米

亩产超过500公斤,净获利达120余万元,姜学良彻底打了一个“农业生产翻身仗”。

近年来,姜学良创办家庭农场,使荒芜闲置土地得到了充分利用,增加了农户收入,消除了外出务工人员后顾之忧,同时每年投入10万余元,向养殖大户购买土杂肥,减轻了养殖业牲畜粪便带来的可能性水土污染,增加了农田肥力。此外,姜学良在做好自己农场

耕种的同时,经常使用自己的机械,为周边农户在耕耘、播种、灌溉、打药等方面提供帮助,受到广大村民的一致好评。

谈到下一步发展计划,姜学良说:“现在,国家高度重视乡村振兴和粮食生产,作为一名党员和退役军人,我将进一步把流转的850亩耕地精耕细作,多用土杂肥,推动生态农业发展,为国家粮食安全贡献一份力量。”

